

Počet vznesených pripomienok:	18	typu Vysoká
	0	typu Nízka
Počet vyhodnotených pripomienok:	18	typu Vysoká
	0	typu Nízka
Počet akceptovaných pripomienok:	1	typu Vysoká
	0	typu Nízka
Počet vysvetlených pripomienok:	6	typu Vysoká
	0	typu Nízka
Počet zamietnutých pripomienok:	9	typu Vysoká
	0	typu Nízka
Počet vysvetlených a zapracovaných	2	typu Vysoká
	0	typu Nízka

Pripomienky k projektovej dokumentácii projektu Lepšie využívanie údajov MZ SR

p.č.	Zadávateľ	Strana	Príslušný text	Pripomienka	Vysvetlenie/návrh riešenia/návrh zámeny/ doplnenia textu dokumentu	Typ závažnosti pripomienky [Vysoká, Stredná, Nízka]	Stav zapracovania pripomienky [Zapracovaná, Zamietnutá, Vysvetlená, Nevriešená]	Vyjadrenie predkladateľov
1.	Slovensko Digital		ŠTÚDIA USKUTOČNITEĽNOSTI	<p>V MetaIS nie je zverejnený skutočný dokument Prístup k projektu. Obsah dokumentu s názvom Prístup k projektu, ktorý bol zverejnený na Verejné pripomienkovanie, je rovnaký ako obsah dokumentu Projektový zámer. Dokument, ktorý má obsahovať stanovený rozsah pre dokument Prístup k projektu nebol zverejnený.</p> <p>Dokumenty pre Verejné pripomienkovanie neboli zverejnené v zákonom stanovenom rozsahu a obsahu, preto ho považujeme za zmatečné.</p> <p>Je potrebné riadne pripraviť projektovú dokumentáciu v zákonom stanovenom obsahu a rozsahu, zverejniť ju v MetaIS a znovu vyhlásiť Verejné pripomienkovanie s aktualizovanými termínmi zasielania pripomienok podľa zákona.</p>	<p>Projektová dokumentácia je spracovaná v zmysle § 5 ods. 15 vyhlášky č. 401/2023 Z. z. o riadení projektov. Štúdia uskutočniteľnosti nie je aktuálne relevantným označením požadovaných dokumentov. Verejné pripomienkovanie sa uskutočnilo pred vyhlásením verejného obstarávania v zmysle § 4 ods. 10 vyhlášky a riadení projektov. Nie je zrejmé, čo vlastne predkladateľ pripomienky napáda, čo a akým spôsobom navrhuje upraviť. Označenie závažnosti pripomienky stupňom "Vysoká" vzhľadom na jej príliš všeobecný charakter nemožno považovať za správny. Ide o pripomienku nižšej závažnosti.</p> <p>Vzhľadom na nesprávne vygenerovanie dokumentu Prístup k projektu do formátu .pdf v systéme Meta IS bolo obdobie na pripomienkovanie predĺžené predkladateľovi tejto pripomienky o požadovaných šesť pracovných dní. Súčasne bol v systéme MetaIS vygenerovaný správny Prístup k projektu vo formáte .pdf. Dokumenty vo formáte .docx boli v poriadku. Označenie závažnosti pripomienky stupňom "Vysoká" vzhľadom na existenciu dokumentov vo formáte .docx v systéme Meta IS tiež nemožno považovať za správny.</p>	Vysoká	Vysvetlená, Zapracovaná	
2	Slovensko Digital		ŠTÚDIA USKUTOČNITEĽNOSTI	<p>Zverejnená projektová dokumentácia je neúplná.</p> <p>Zverejnené dokumenty v MetaIS majú všetky kapitoly očíslované rovnakým číslom 1. a podkapitoly 1.1., preto odvolávky v texte na čísla kapitol sú neidentifikovateľné, chýbajú informácie ktoré sú v grafickej podobe a nie sú uvedené aj v texte, lebo chýbajú všetky obrázky. Informácie uvedené v tabuľkách sú neprehľadné, lebo odkazy na kapitoly v tabuľkách sú neidentifikovateľné a nie je zrejmé čo s tým súvisí.</p> <p>V projektovej dokumentácii je potrebné opraviť číslovanie, doplniť všetky obrázky a tabuľky sprehladníť.</p>	<p>Evidujeme túto skutočnosť, ktorá je spôsobená aplikáciou XWiki, ktorá je v správe MIRRI. Odstránenie formátovania nepokladáme za neriešiteľnú situáciu. Po prekopírovaní textov z formátu .docx došlo k zmazaniu formátovania. Formátovanie bude upravené a obrázky sú opätovne nahrané. Označenie závažnosti pripomienky stupňom "Vysoká" vzhľadom na jej charakter nemožno považovať za správny. Ide o pripomienku nižšej závažnosti.</p>	Vysoká	Vysvetlená, Zapracovaná	
3	Slovensko Digital		PRÍSPEVOK K INFORMATIZÁCII	<p>Vendor Lock-in a autorské práva</p> <p>Vo zverejnenej neúplnej dokumentácii nie je odstránený VendorLockin a nie sú riešené autorské práva.</p> <p>Je potrebné do projektovej dokumentácie doplniť požiadavky na zrušenie VendorLockin a autorské práva na časti dodávky, ktorá bude využívaná v rámci projektu.</p>	<p>Súhlasime, sme rovnakého názoru. Predmetná časť je uvedená v dokumente Prístup k projektu</p>	Vysoká	Vysvetlená	

4.	Slovensko Digital	REFORMA VS	<p>Projekt je duplicitou aktivít Ministerstva vnútra SR. Je potrebné vyhodnotiť, či je vôbec možné realizovať projekt, ktorý je duplicitou projektov Ministerstva vnútra SR v prípade, ak integrovaním údajov v správe Ministerstva zdravotníctva SR občan získava prehľad o všetkých svojich dokladoch, ako sú občiansky preukaz, rodný list, sobášny list, záznamy z katastra, vodičský preukaz a technické preukazy vozidiel.</p>	<p>„Predkladaný projekt nie je duplicitou projektu MV SR, nakoľko reflektuje dopytovú výzvu MIRRI PSK-MIRRI-617-2024-DV-EFRR. Primárnym cieľom tejto výzvy, ktorá je vypracovaná v zmysle § 14 zákona č. 121/2022 Z. z. o príspevkoch z fondov Európskej únie a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej ako „zákon o príspevkoch z fondov“), je podpora sprístupňovania údajov pre fyzické a právnické osoby a súvisiacich činností zameraných na zvyšovanie sprístupňovaných údajov. To sa realizuje prostredníctvom nasledovnej povinnej podaktivity: (A1) Zavedenie manažmentu osobných údajov pre službu „Moje dáta“.</p> <p>Dopytová výzva reflektuje strategickú prioritu manažmentu údajov, ktorá je zakotvená v NKIVS 2016 a aj v NKIVS 2021. Hlavné oblasti dopytovej výzvy, realizovanej od roku 2018, sú zamerané na strategické iniciatívy NKIVS: jedenkrát a dost, dátová interoperabilita, dátová kvalita, Moje údaje, analytické údaje a otvorené údaje.</p> <p>Nakoľko MZ SR spravuje iné údaje ako MV SR, nemožno hovoriť o duplicite. Pokiaľ ide o formu a štruktúru dokumentov, podotýkame, že špecifikum projektov predkladaných v rámci tejto dopytovej výzvy, ktorá má konkrétne zameranie, je, že majú podobnú štruktúru a koncepciu. To nielenže zvyšuje efektívnosť procesu hodnotenia na strane MIRRI, ale zároveň zabezpečuje jednotnosť a plnenie strategických a špecifických cieľov Národnej koncepcie informatizácie verejnej správy.“</p> <p>Projekt financovaný z POO /fáza 1/ vytvára v prostredí MZSR technologické podmienky pre realizáciu projektu financovaného z PSK/fáza 2, avšak ciele projektu z fázy 1 sú úplne iné, ako ciele projektu vo fáze 2. Projekt vo fáze 1 má za cieľ v súlade s mľníkmi POO umožniť MZSR efektívne centrálné riadiť nemocnice v zriaďovateľskej pôsobnosti MZSR a nemá nič so sprístupňovaním údajov fyzickým/právnickým osobám. Okrem hardwaru prináša funkcionality zabezpečujúce dátovú kvalitu a dáta potrebné pre centrálné riadenie nemocníc. prináša technologickú a dátovú bázu , na ktorej bude vystavaný projekt vo fáze 2.</p>	Vysoká	Zamietnutá
5.	Slovensko Digital	REFORMA VS	<p>Nie sú jasné skutočné ciele projektu. V projektovej dokumentácii je potrebné jednoznačne oddeliť na úrovni kapitol/podkapitol ciele, ktoré budú dosiahnuté realizáciou projektu financovaného z plánu obnovy (fáza 1) a realizáciou tohto projektu (fáza 2) a preukázať, že nedochádza k duplicite.</p>	<p>Vysvetlenie v komentári k predchádzajúcej pripomienke. Každý z uvedených projektov má iné ciele, iné merateľné ukazovatele, týka sa iného rozsahu dát - dáta pre centrálné riadenie nemocníc sprístupňované cez CIP nemocniciam a najmä MZSR vs. Dáta týkajúce sa fyzických/právnických osôb, týmito osobám sprístupňované dátovým tokom cez IS CSRU do IS MOU vrátane súvisiacich notifikácií.</p>	Vysoká	Zamietnutá
6.	Slovensko Digital	REFORMA VS	<p>Nie je jasný skutočný rozsah aktivít a výstupov projektu a vylúčenie duplicit s projektom financovaného z plánu obnovy (1. fáza). V projektovej dokumentácii je potrebné jednoznačne oddeliť na úrovni kapitol/podkapitol:</p> <ul style="list-style-type: none"> -aktivity a výstupy projektu financovaného z plánu obnovy (fáza 1) a tohto projektu (fáza 2) a preukázať, že nedochádza k duplicite, -definovať, ktoré IS v rezorte zdravotníctva budú súčasťou tohto projektu (fáza 2) a preukázať, že nedochádza k duplicite -ktoré nové údaje budú doplnené do Dátového skladu a preukázať, že nedochádza k duplicite <p>V oddelených tabuľkách je potrebné jednoznačne oddeliť aktivity a výstupy projektu financovaného z plánu obnovy (fáza 1) a tohto projektu (fáza 2) a preukázať, že nedochádza k duplicite.</p>	<p>Vzhľadom na skutočnosť, že projekt (resp. projektová dokumentácia), definovaný ako Fáza 1 (Centrálna integračná platforma MZ SR – projekt_2605), nebol v čase verejného pripomienkovania pre projekt Lepšie využívanie údajov MZ SR publikovaný v MetaIS a doposiaľ nie je, je predmetná pripomienka irelevantná, keďže autor pripomienky nedisponuje potrebnými informáciami, ktoré by umožnili objektívne zhodnotenie.</p>	Vysoká	Zamietnutá
7.	Slovensko Digital	REFORMA VS	<p>Projekt nezabezpečí možnosť výmeny údajov medzi jednotlivými zdravotníckymi inštitúciami. Aktuálne platné právne predpisy vytvárajú prekážky pri poskytovaní zdravotníckych údajov medzi jednotlivými zdravotníckymi inštitúciami. V projektovej dokumentácii je potrebné doplniť požiadavku na vykonanie:</p> <ul style="list-style-type: none"> -analýzy legislatívnych prekážok na výmenu zdravotníckych informácií medzi jednotlivými zdravotníckymi inštitúciami, -návrhu legislatívnych zmien a -vykonanie legislatívnych zmien, ktoré sú potrebné na umožnenie výmeny všetkých zdravotníckych informácií, pred ukončením projektu. 	<p>Vyjadrenie, že "Aktuálne platné právne predpisy vytvárajú prekážky pri poskytovaní zdravotníckych údajov medzi jednotlivými zdravotníckymi inštitúciami." je právne absolútne nepresné a zavádzajúce. Viaceré platné a účinné právne predpisy naopak vytvárajú podmienky pre výmenu zdravotníckych dát medzi jednotlivými zdravotníckymi inštitúciami, dokonca postavenie a pôsobnosť NCZI je na takejto výmene založené. Predkladaný projekt primárne predpokladá sprístupňovanie dát fyzickej osobe, ktorej sa dáta týkajú, či už ide o dáta týkajúce sa zdravia, alebo iné typy dát. Dáta týkajúce sa zdravia pritom nie sú iba dáta "spravované" zdravotníckymi inštitúciami, ale napr. aj dáta spravované Sociálnou poisťovňou, či UPSVaRmi. Niektoré z uvedených dát v zmysle osobitných predpisov spracúvajú napr. aj školy, obce, či iné inštitúcie. Právo fyzickej osoby na prístup k jej dátam/vrátane tých "zdravotníckych" už dnes platná a účinná právna úprava dokonca vyžaduje. Okrem uvedeného predkladaný projekt obsahuje ako jednu z aktivít aj aktivity v Právno-legislatívnej oblasti, ktoré zahŕňajú komplexné právne analýzy existencie prípadných právnych prekážok národnej legislatívy pre takéto sprístupňovanie dát, a tiež návrhy konkrétnych úprav dotknutej legislatívy.</p>	Vysoká	Zamietnutá
8.	Slovensko Digital	REFORMA VS	<p>Je riziko, že projekt nebude možné ukončiť. Projekt má definovanú integráciu a poskytovanie informácií na IS MOU, ktorý stále nie je sprístupnený na bežné používanie. V prípade ak IS MOU nebude k dispozícii ani v čase ukončovania projektu, projekt nebude možné ukončiť. V projektovej dokumentácii je potrebné doplniť požiadavku na riešenie alternatívneho zabezpečenia funkcionality IS MOU, ak IS MOU nebude k dispozícii.</p>	<p>Nie je potrebné hľadať alternatívu, keďže IS MOU je v produkcii.</p>	Vysoká	Zamietnutá
9.	Slovensko Digital	REFORMA VS	<p>Zoznam stakeholderov je neúplný. Do projektovej dokumentácie je potrebné doplniť stakeholderov - všetky zdravotnícke inštitúcie, stavovské organizácie a poisťovne ktoré sú poskytovatelia a konzumenti integrovaných dát a fyzické a právnické osoby</p>	<p>Nerelevantná pripomienka, vysvetlenie je v prístupe ku projektu.</p>	Vysoká	Vysvetlená

10.	Slovensko Digital		REFORMA VS	V projekte nie sú definované procesy a činnosti, ktoré budú optimalizované. Do projektovej dokumentácie je potrebné doplniť popis optimalizovaných procesov a činnosti pre AS-IS a TO-BE stavy	Nerelevantná pripomienka, procesy sú uvedené v prístupe ku projektu	Vysoká	Zamietnutá	
11.	Slovensko Digital		MERATELNÉ CIELE	Merateľné ciele nepreukazujú skutočnú optimalizáciu procesov a činnosti. Do projektovej dokumentácie je potrebné doplniť merateľné ukazovatele, na preukázanie konkrétneho skrátenia času pre optimalizované procesy a činnosti na základe ktorých je kalkulovaný ekonomický prínos projektu.	Nerelevantná pripomienka, KPI projektu obsahujú riešenia na základe, ktorých vznikne úspora času úradníka a z nich bude možné po ukončení projektu odvodit ekonomické prínosy projektu.	Vysoká	Vysvetlená	
12.	Slovensko Digital		BIZNIS PRÍNOS	Nie sú špecifikované všetky služby. Do projektovej dokumentácie je potrebné prehľadne doplniť zoznam všetkých jednotlivých služieb, ktoré budú poskytované po ukončení tohto projektu koncovým používateľom a ich popis. (Nie je možné rozlíšiť služby realizované v tomto projekte a služby realizované v projekte financovanom z plánu obnovy.)	Koncové služby môžu aj nemusia byť súčasťou projektu, v zmysle metodiky MIRRI. V projekte nie sú budované koncové služby.	Vysoká	Vysvetlená	
13.	Slovensko Digital		PRÍSPEVOK K INFORMATIZÁCIÍ	Zdrojový kód/ OpenSource Vo verejnej neúplnej dokumentácii nie je riešený zdrojový kód a jeho licencie. Je potrebné do projektovej dokumentácie doplniť požiadavku na udelenie EUPL alebo OpenSource licencie na časť dodávky, ktorá bude vyvíjaná v rámci projektu. Zároveň je potrebné doplniť požiadavku na Open licenciu pre všetky dáta a datasety.	Nerelevantná pripomienka. V prístupe k projektu je uvedené nasledovné: "Súčasťou dodávky budú aj zdrojové kódy k vytvorenému riešeniu, pokiaľ to nevytvorujú licenčné podmienky tretích osôb vo vzťahu k štandardným Softvérovým produktom, s komentármi a technickým popisom, a to pre prevádzkové a testovacie verzie počítačových programov, a práva na ich zverejnenie v centrálnom repozitári zdrojových kódov podľa § 15 ods. 2 písm. d) Zákona o informačných technológiách vo verejnej správe a § 31 vyhlášky Úradu podpredsedu vlády Slovenskej republiky pre investície a informatizáciu o štandardoch pre informačné technológie verejnej správy č. 78/2020 Z. z., a iného predpisu, ktorý môže v budúcnosti vyhlásu č. 78/2020 Z. z. nahradiť alebo doplniť. "	Vysoká	Zamietnutá	
14.	Slovensko Digital		PRÍSPEVOK K INFORMATIZÁCIÍ	OpenAPI Vo verejnej neúplnej dokumentácii nie je riešené OpenAPI. Je potrebné do projektovej dokumentácie doplniť popis a požiadavky na OpenAPI rozhrania pre všetky služby a funkcionality dodávaného riešenia.	Nie je zrejme, čo sa snaží predkladateľ navrhovanou pripomienkou dosiahnuť. Pre IS MOU žiada ustanoviť alternatívne riešenia, hoci IS MOU je v produkcii a vo fungujúcej správe MVSR, naproti tomu IS CAMP nie je fungujúci systém, ktorý má slúžiť pre sprístupňovanie Api rozhraní.	Vysoká	Zamietnutá	
15.	Slovensko Digital		PRÍSPEVOK K INFORMATIZÁCIÍ	1x a dosť Vo verejnej neúplnej dokumentácii nie je riešený princíp 1x a dosť. Je potrebné do projektovej dokumentácie doplniť požiadavky na funkcionality 1x a dosť pre všetky služby.	Nie je zrejme, čo predkladateľ pripomienky žiada do projektu doplniť. Projekt je primárne zameraný na sprístupňovanie dát dotknutým fyzickým/právnickým osobám, ktoré na prístup k takýmto dátam právo majú, a nie na sprístupňovanie dát medzi orgánmi verejnej moci. Sprístupňovanie dát medzi orgánmi verejnej moci v rozsahu ich pôsobnosti podľa osobitných právnych predpisov je možnosťou aj povinnosťou týchto OVMV zmysle zákona proti byrokracii, a tiež § 17 ods. 6 zákona o e-Governmente.	Vysoká	Zamietnutá	
16.	Slovensko Digital		PRÍSPEVOK K INFORMATIZÁCIÍ	Testovanie Do projektovej dokumentácie je potrebné doplniť požiadavku na testovanie skutočného skrátenia času pre všetky optimalizované procesy, minimálne pre tie, ktoré sú zahrnuté do kalkulácie úspor projektu.	Nerelevantná pripomienka, KPI projektu obsahujú riešenia na základe, ktorých bude po ukončení projektu vypočítané skrátenie času na základe optimalizácie procesov a ekonomické prínosy projektu.	Vysoká	Vysvetlená	
17.	Slovensko Digital		KALKULÁCIA EFEKTÍVNOTI	Kalkulácia finančných úspor projektu nepreukazuje skutočné úspory. Do projektovej dokumentácie je potrebné doplniť popis úkonov (procesov a činností), všetky údaje, ktoré sú použité pre výpočet úspor a zrozumiteľný detailný popis postupu výpočtu úspor. Informácie v BC/CBA sú neprehľadné a neúplné.	Prínosy boli počítané na základe ušetreného času úradníka. Úspora času úradníka vzniká zefektívnením práce úradníkov na základe integrácií, ktoré prinesie implementácia tohto systému a prejaví sa pri práci úradníkov v zlepšenej dostupnosti a kvalite údajov o zdravotníckych pracovníkoch. Počet volaní pre účely CBA bol stanovený na základe verejne dostupných údajov o počte licencií a zdravotníckych zariadení. Ďalej bola stanovená priemerná úspora času úradníka, ktorú prinesú integrácie systému, v súlade s metodickým pokynom k príprave CBA. Celkové úspory boli počítané z trvania AS IS počas priebehu projektu až do trvania TO BE zohľadnením postupnej automatizácie. Medzi kľúčové faktory, ktoré prispievajú k tejto úspore, patria: systematický manažment údajov, automatizácia procesov a zníženie administratívnej záťaže.	Vysoká	Vysvetlená	
18.	Slovensko Digital		ALTERNATÍVY	Definícia a vyhodnotenie alternatív je zmätočné. Napríklad kritérium D sa týka Otvorených údajov, t.j. "VS bude automatizovaným spôsobom sprístupňovať nové otvorené údaje, ktoré nebudú podliehať právnemu režimu ochrany", ale Otvorené údaje nie sú predmetom tohto projektu. Do projektovej dokumentácie je potrebné definovať len Kritériá, ktoré sa týkajú aktivít v tomto projekte a znovu vykonať vyhodnotenie najvhodnejšieho riešenia.	Súhlasim. Kritérium D, je pre projekt nerelevantné kritérium, bolo odstránené.	Vysoká	Akceptovaná	